

Escuela Militar Particular "REINA VICTORIA"

Esta Escuela abre cursos especiales de instrucción, dando toda clase de facilidades a los alumnos para que puedan acogerse a los beneficios de la Ley de reclutamiento en sus artículos 267 y 268 (soldados de cuota) y para los del cupo de instrucción que aspiren a permanecer 20 días en filas.

El 25 por 100 gratuitos. Informes en el local de la Escuela de 12 a 13 y de 18 a 19. Calle Ancha, núm. 6, entresuelo

de la masa de la población, la cual se apresuró a enviarle un diputado por cada barrio, manifestándole que estaba dispuesta a acudir a su llamamiento siempre que así lo considerase necesario para sostener la fuerza de su autoridad y el imperio de las leyes; con cuyo ofrecimiento alentado el gobernador político-militar, apresuróse a desbaratar los planes revolucionarios.

Llegada la hora designada para la entrevista con el comisario regio Montufar, en vano procuró éste sorprender al gobernador Tacón, ya ponderándole las facultades que le confirió la Regencia del Reino, ya exagerándole el estado de la población, ya mostrándole la mayor amistad, ya inclinándole a proceder de acuerdo con él en aquellas graves circunstancias y crítica situación en que ambos se encontraban colocados.

El coronel Tacón le exigió, por toda respuesta, que mostrara sus poderes, y cómo el comisario regio se excusase, ofreciendo presentárselos al día siguiente, (creyendo, sin duda, poderlo arrestar en aquella misma noche), el gobernador político militar, con la mayor decisión, reconviéndole por cuanto había abusado de la confianza que le había dispensado el gobierno supremo de la nación, le preguntó que si no renunciaba acto seguido a sus planes, aquella misma noche haría que lo arrastrase el pueblo, a lo cual estaban dispuestos a prestar su apoyo las tropas.

Intimidado así el comisario regio Montufar, al observar la serena decisión con que el gobernador político militar Tacón le hablaba, ofrecióle no adoptar medida alguna sin su expreso consentimiento descubriéndole en gran parte el plan de los conjurados, y se retiró haciéndole mil protestas de adhesión a su persona y de lealtad a la causa de España.

R. DE BREA.

(Se continuará.)

HOJA DEL DÍA

El Censo electoral

Verzas, lánguidas, solitarias, yacen—esa es la palabra—yacen expuestas en el vestíbulo de las Casas Consistoriales las hojas del Censo electoral, esperando inútilmente que algún desocupado las registre, más con ánimo de pasar el rato que con el de escudriñar en ellas la existencia de su nombre.

Y, sin embargo, esas mismas listas que tan olvidadas yacen ahora, pregonando nuestra incuria y la certeza del antiguo aforismo de que «nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena» son las mismas que nerviosamente serán consultadas dentro de algunos meses cuando se hayan convocado las elecciones y cuando precisamente la consulta sea casi del todo inútil, porque no serán remediables entonces los vicios de que adolezcan.

Ahora podríamos levantar el pararrayos que aprisionará a la chispa eléctrica y evitará la destrucción de nuestra vivienda; mañana, la precaución será tardía porque ya el rayo habrá destrozado toda la techumbre de nuestro edificio.

Y no es que seamos entusiastas del sufragio universal, ni creamos a ciegas en la eficacia redentora del mismo; pero tampoco somos tan testarudos ni obtusos que en medio del naufragio en que por desgracia nos hallamos, nos empeñemos en rechazar la tabla de salvación que se nos ofrece, por la sola razón de que el verdadero y más completo medio de salvarnos no es una tabla sino un botesalvavidas.

Venga enhorabuena la tabla, si otra cosa no tenemos de momento a mano, y espere agarrados a ella a que llegue el bote o a que nuestras fuerzas nos permitan hacer definitivamente pie en la salvadora playa.

Si no se nos ofrece en la actualidad otro medio de defensa que el sufragio univer-

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 1, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 17 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaneira, Cura, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasporte, Tabarido para Veraico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaldo, Coro, Cuarnavaca, Caturá y pucrtoupano, del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 2 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre para Port-Said, Suez, Colombia, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 8 Abril, 18 Mayo, 11 Junio, 13 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 13 Noviembre y 28 Diciembre para Singapur y demás escalas intermedias con la salida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Panamá, Inglaterra, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y a pasajeros quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

AGENTE EN TORTOSA RAMON VERA.

Del orbe católico

Las próximas canonizaciones y beatificaciones

Aunque en números anteriores dimos ya cuenta de las canonizaciones y beatificaciones que han de tener lugar en el presente año, creemos oportuno recordar hoy las que han de tener lugar en los próximos meses de mayo y junio.

Domingo, día 9 de mayo: Beatificación de la venerable M. Luisa de Marillac, viuda de Le Gras, cofundadora, con San Vicente de Paúl, de las Hijas de la Caridad.

Jueves, 13 de mayo, festividad de la Ascensión: Canonización de la bienaventurada María Margarita de Alacogue, y del bienaventurado Gabriel dell'Addolorata.

Domingo, 16 de mayo: Canonización de la bienaventurada Juana de Arco.

Domingo, 23 de mayo, fiesta de Pentecostés: Beatificación del venerable Olivier Punks, mártir, Arzobispo d'Armagh y Primado de Irlanda.

Domingo, 30 de mayo, fiesta de la Santísima Trinidad: Beatificación de la venerable Ana María Taigi, viuda, romana, muerta en el año 1827.

Domingo, 6 de junio: Beatificación de los mártires de Uganda, primicias de apostolado de los Padres Blancos.

Domingo, día 13 de junio: Beatificación de las cuatro Hijas de la Caridad, de Arrás, y de las once Ursulinas de Valenciennes, mártires de la revolución.

En la Joyería "Casa Jaime,"

Se acaban de recibir un inmenso y variado surtido de artículos propios para 1.ª Comunión y además los verdaderos Brillantes Brasileños que tanto adornan por su originalidad al bello sexo. No equivocarse, Obispo Aznar, 3.—Tortosa.

I. GARCIA Médico-dentista

Plaza del Val, 3, pral. (al lado del Puente de Piedra)

Taller de carpintería artística
decoración y dorado

CAYETANO BENET
(Hijo de Vicente Benet)

Gil de Federich, 20 y 21. S. Antonio, 6
TORTOSA

En los 95 años de existencia (desde 1823) la casa lleva construídos gran cantidad de altares en esta diócesis y en Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras capitales



La mejor pila para lámparas de bósillo, casa de campo, carruajes, serenos y vigilantes, la tendrá usando la marca única y acreditada

"MASTER LOT"

de luz potente y gran duración.
INSTALACIONES ELÉCTRICAS para alumbrado, motores, dinamos, pararrayos, transformadores y toda clase de aparatos de calefacción.
VENTA DE MATERIALES de toda clase para instalaciones eléctricas.
Precios económicos

JOSE M. PAULI San Blas, 7

Fábrica de velas de cera, cirios y bujías esteáricas

M. Arrufat y Albiol - Villarreal

Despacho: Calle de la Torre, 3.—Castellón. Especialidad en rizados y pinzados.

(De nuestra colaboración)

Grandezas militares de Ultramar

Ducado de la Unión de Cuba

III

Débil y de cortos alcances el Virrey, e ignorando, también, hasta qué punto pudieran llegar las facultades de que los comisarios regios pudieran estar investidos, temeroso de incurrir en el desagrado del supremo Gobierno de la nación, recibió a aquellos señores Villavicencio y Montufar con grandes agasajos, resultando de todo ello que, aún sin ser cómplice suyo, les facilitó los medios de realizar sus traidores proyectos, pues siguiendo en Santa Fé la misma conducta que ya habían observado en Cartagena de Indias y en Caracas, no tardaron en promover un motín y en establecer una Junta gubernativa de la cual nombraron presidente al Virrey, si bien para sustituirle enseguida y llevarlo a la cárcel pública, donde sin respeto a su elevada representación ni a lo muy avanzado de su edad, lo cargaron de grillos y sacaron a las ventanas, exponiéndolo a la vista y a los insultos del populacho; y no pareciéndoles todavía bastante aquel ultraje, condujeron a la misma cárcel a su respetable esposa, en pleno día y por las calles más concurridas, encerrándola en el mismo sitio en que se depositaba la horca, hasta que llegó a parecerles más conveniente a los famosos comisarios regios ex-

pulsar a aquellos ilustres consortes, despojándoles antes de sus intereses, y haciéndoles embarcar para la Península en el puerto de Cartagena de Indias.

Mientras la revolución se enseñoreaba así de la capital de Santa Fé, agitábanse en Popayán los trastornadores, que solo esperaban la llegada del comisario regio Montufar para declararse en abierta rebelión. Entonces apresuróse el gobernador político-militar Tacón a dirigirse a la cabeza de su distrito, deseoso de llegar a ella antes que el comisario regio ya citado, pero a pesar de su actividad no pudo conseguirlo; habíale precedido éste cerca de veinte y cuatro horas, poniéndose acto seguido de acuerdo con los conspiradores, encerrando las tropas en sus respectivos cuarteles al mando de jefes que le eran adictos, y adoptando, en fin, las medidas que creyó necesarias para apoderarse del gobernador, y no bien hubo entrado éste en su alojamiento, presentósele el comisario regio, anunciándole que tenía que comunicarle órdenes del Gobierno de España, en virtud de las facultades de que estaba investido por la Regencia del Reino; pero el gobernador Tacón, deseando inquirir el estado del espíritu público, aplazó para de allí a dos horas la entrevista, aprovechando aquel corto espacio de tiempo en adquirir las noticias que necesitaba para poder saber a qué atenerse y obrar, así, a la vez con prudencia y acierto. Supo que estaba acordado reducirse a prisión aquella misma noche; pero que los conjurados no contaban con el apoyo

PRÓXIMAMENTE

FRUCHAMPAN

EL MEJOR REFRESCO CONOCIDO

Almacén y Talleres de maquinaria y materiales eléctricos "La Electricidad", S. A., de Sabadell

Sucursal en Tortosa: **Pedrell, 39 (frente al Parque)**
MÁQUINAS EN EXISTENCIA
2 motores 1 HP.
5 id. 2 HP.
2 id. 2 HP. bobinados para arranque estrella triángulo. (Única casa que tiene en existencia).
1 motor 3 HP. bobinado para arranque estrella triángulo.
1 motor 5 HP. con anillos rasantes y aparato levanta escobillas.
2 grupos moto-bombas centrifugas de 1.500 litros hora a 27 y 28 metros.
1 dinamo de 15 kilovats.

En nuestros almacenes de Barcelona, grandes existencias. Precios de materiales sin competencia.
Anexo: Taller de construcciones y reparaciones, incluso bobinajes nuevos, resistencias, etc.
Director técnico

JULIÁN HIERRO, ingeniero electricista
Proyectos y planos de centrales termo-eléctricas, redes de alta y baja tensión.

Devocionarios Semanas Santas Libros 1.ª Comunión
Librería VOLTES.
Ángel, 7.—Tortosa.



¡Atención, herniados!
JOSE GINE

Es de gran interés para los herniados y el público en general se fije que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista José Gine, especialista en el tratamiento de las hernias quien durante más de catorce años verifica los viajes de Castellón a Tortosa.

Todo herniado que desee obtener alivio instantáneo y en muchos casos curación de tal dolencia sin necesidad de exponerse a los peligros de una operación quirúrgica puede consultar a dicho especialista con la completa seguridad de que quedará convencido de la buena calidad de sus aparatos como también de la esmerada aplicación y de economía en el precio de los mismos.

Está demostrado que por pequeño que sea el braguero si éste no va acompañado de una buena aplicación, está el paciente amenazado de tan graves complicaciones, que muchas veces pueden producir la estrangulación de la hernia.

Herniados, no comprar ningún braguero sin antes consultarlo al especialista José Gine.

En Castellón el 27, de 8 a 1 y de 3 a 7.
Hotel de la Paz.
En Tortosa el 28, de 8 a 1.—Fonda Barcelonesa.

Los demás días en su establecimiento ortopédico

La Cruz Blanca
Monterols, 24-Reus

Dr. Antonio Llorca
RAYOS X
Ferrerías, 2 y 3.—Tortosa.
Teléfono núm. 81, y 17.

Obra nueva *El Libro dels Adolescents* por Ivon L'Escop. Precio 3 pesetas. Se vende en esta redacción y Librería Viladrich Hermanos.—Rosa, 9 y 11.—Tortosa.

Antigua casa de chocolate (elaborado a la piedra) puro de cacao y azúcar
LUIS TALLADA
(HIJO DE DOMINGO TALLADA)
Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

E. PUJOL
Médico - Cirujano
Calle Estación, 22 — Teléfono 191

Muebles Panisello
Exposición de habitaciones
Moncada, 16 — Teléfono 18.—Tortosa.

Se necesita un aprendiz en la confitería de Juan Alemany, Je Amposta.

Sesión de apertura de la Asamblea Diocesana del Apostolado de la Oración

A las cinco de la tarde de ayer dieron comienzo las sesiones de la Asamblea. En la presidencia estaba el Ilmo. señor Obispo, y en el estrado el muy ilustre señor Deán; el Rdo. D. Benjamín Miñana; el Rector del Seminario; el R. P. Agustí, y el M. I. Sr. Dr. D. Julián Ferrer. La concurrencia fué numerosa y selecta.

El Prelado abre la sesión y acto seguido el P. Agustí lee un discurso, dando un saludo de bienvenida a los asambleístas forasteros y recomienda espontaneidad y sencillez en las discusiones, que con la bendición del Corazón de Jesús espera serán muy fructuosas.

El Ilmo. Sr. Obispo expone la idea general del Apostolado haciendo bellísimas consideraciones sobre el corazón físico y sobre el «corazón espiritual» o caridad del Corazón de Jesús. Exhorta a todos a tomar parte en la Asamblea con entusiasmo.

—El P. Agustí hace consideraciones para el buen espíritu y armonía en las discusiones. «Debemos confiar, dice, en el cumplimiento de la promesa del Corazón de Jesús de que por medio del Apostolado salvará el mundo.»

(Se reparten las conclusiones de la Asamblea de Durango y Loyola).

—El Rdo. Piquer, cura ecónomo de San Blas, explica sencilla y claramente los tres grados del Apostolado.

—El P. Agustí observa que lo esencial del Apostolado es la práctica del primer grado.

—El Padre Superior de los Jesuitas, Rdo. P. Audi, advierte cuán conveniente es la recitación de la oración vocal del primer grado en colegios y escuelas.

—El P. Agustí, refiere que Benedicto XV, encantado de la sencillez y adaptabilidad del Apostolado, indicó al P. Director general su inclinación a proponerlo a todo el mundo.

A las 6 y 1/4 terminó la sesión de apertura. Se leyó a la Asamblea y se despachó el siguiente telegrama:

«Cardenal Gasparri. Secretaría de Estado. Roma.
Reunida Asamblea Diocesana del Apostolado de la Oración, bajo presidencia ilustrísimo Prelado, eleva oraciones, asociación-intenciones, pide bendición Santo Padre.—PASCUAL AGUSTÍ, S. J., Director Diocesano.»

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 23 Abril 1920 a 9 h.
Temperatura máxima de ayer 20°4; tuvo lugar a las 15 h.
Mínima de esta madrugada 13°2.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 763'5 mm., y a las 8 de hoy 762'7.
El viento reinante fué ayer del WNW y durante la noche ha sido NNW.
NOTA: Prosigue el mismo régimen de tiempo: arrecia el viento por la noche. Velocidad máxima: 48 km. a 24 h. de ayer.

— Se encuentran en esta ciudad nuestros queridos amigos el inspector general de Correos de Cataluña D. Luis Rubio y el inspector delegado D. Filiberto Gomis, con el fin de girar una visita de inspección a las oficinas de la Administración de Correos de esta ciudad.

— El Ayuntamiento ha puesto al cobro un nuevo reparto, el de limpieza y conservación del alcantarillado. Lo raro es que en calles en que no existen alcantarillas como las de la Cruera, San Blas, Subida de San Blas, San Francisco y otras también lo ha impuesto a los vecinos que tienen casas en las mismas.

Además el reparto es de limpieza del alcantarillado y se nos ocurre preguntar: ¿quién lo limpia? Pues no hemos visto ninguna brigada que se ocupe en hacer esta operación.

Aviados estamos los tortosinos con tanto reparto; lo malo es que nadie protesta y todo el mundo paga y de seguir así no será extraño que al Ayuntamiento se le ocurra el día de mañana poner un reparto de andar por la calle por el desgaste de las aceras y adoquines, y si no al tiempo.

Marín - Dentista
Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
Calle Estación.—Tortosa

— Anoche en el Hotel París tuvo lugar una fiesta simpática en extremo. La dependencia del Banco de Tortosa obsequió con un espléndido banquete de despedida al que durante una temporada ha sido su compañero D. Genaro Romero, jefe de contabilidad del Banco de Reus. A la fiesta se asoció la Dirección y Consejo del Banco de Tortosa y en conjunto resultó un acto muy agradable pues se exteriorizó el cariño que existe entre la dependencia y la dirección del Banco. Pronunciáronse expresivos brindis en los que se puso de relieve el respeto y cariño que se ha granjeado el Sr. Romero y éste con palabras sencillas y elocuentes agradeció el obsequio.

El banquete estuvo muy bien servido con la esplendor y el buen gusto que caracteriza al Hotel París.

— Se ha acordado que el día 28 de junio se celebre en la avenida del Parque recayente al río el concurso de ganados que organiza la Mancomunidad. Al propio tiempo, y para atraer el mayor número de concurrentes, se ha resuelto que se celebre un programa de festejos populares que durarán, por lo menos, tres días.
— Halláanse vacantes los cargos de secretario y suplente del Juzgado municipal de Godall. Pueden solicitarlos los que reúnan las circunstancias legales, durante el plazo de quince días.
— Por la Guardia civil de Bot ha sido detenido el vecino José Pallaré, de 47 años, autor de varias heridas causadas a sus convecinos C. Morelló y M. Sanromá.
— El próximo domingo a las diez y media la Asociación de maestros nacionales de este partido celebrará junta general en las escuelas de la Merced a las once y media, y ante la junta local de 1.ª enseñanza se procederá a la elección de habilitado.

que organiza la Mancomunidad. Al propio tiempo, y para atraer el mayor número de concurrentes, se ha resuelto que se celebre un programa de festejos populares que durarán, por lo menos, tres días.
— Halláanse vacantes los cargos de secretario y suplente del Juzgado municipal de Godall. Pueden solicitarlos los que reúnan las circunstancias legales, durante el plazo de quince días.
— Por la Guardia civil de Bot ha sido detenido el vecino José Pallaré, de 47 años, autor de varias heridas causadas a sus convecinos C. Morelló y M. Sanromá.
— El próximo domingo a las diez y media la Asociación de maestros nacionales de este partido celebrará junta general en las escuelas de la Merced a las once y media, y ante la junta local de 1.ª enseñanza se procederá a la elección de habilitado.

Religiosas

Ayer dió principio a sus tareas la Asamblea Diocesana, comenzando también los actos religiosos que tienen lugar con motivo de la misma.

En cuanto a la Asamblea, en otro lugar de este número la reseñamos con la extensión debida.

Digamos cuatro palabras de los actos religiosos que se celebran en el amplio templo del Seminario. La nota más simpática de las fiestas es el ver congregados allí, por la mañana, durante el santo sacrificio de la misa, a los escolares, de ambos sexos, de los colegios de esta ciudad, cuyas puras oraciones han de ser de gran eficacia para desagrar al Divino Corazón de Jesús.

Por la tarde, después del rezo del santo rosario, ocupó la Cátedra de la Verdad el Rdo. P. Juan Serrat, S. J.

El exordio fué brillantísimo, manifestando que desde la Revolución francesa acá, todos los poderes de la tierra se conjuraron para desterrar a Cristo de la sociedad.

El empeño fué grande. Se levantó un soberbio alcázar, despojado de toda idea religiosa.

Nueva torre de Babel. Ha sobrevenido el cataclismo, y se ha hundido el hermoso edificio, tintos en sangre sus sillares y calcinados por las llamas del incendio.

Los gobiernos, las naciones vuelven los ojos a Cristo Redentor, como la única posible esperanza de salvación.

En nuestra amada España se ha cumplido la promesa del divino Corazón al P. Hoyos. El *reinaré* se ha trocado ya en el consolador presente.

Reino en España y con más veneración que en otras partes.

La sombra bienhechora del monumento del Cerró de los Angeles, se proyecta ya sobre toda nuestra patria.

¿Y qué es el Corazón de Jesús? Es el que tanto nos amó y padeció por nosotros. Correspondiendo a ese amor infinito, laboraremos por nuestra felicidad temporal y eterna.

Grata impresión dejó en el numeroso auditorio el P. Serrat, y con vehementes deseos de oírle de nuevo.

El exorno e iluminación de la iglesia del Seminario, produjeron el mejor efecto por su riqueza y profusión.

En el ingente concurso figuraban reverendos curas de la diócesis.

Acreeza nuestra fe y nuestro entusiasmo, y preparémonos para la comunión y procesión del domingo.

¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús!

Ultima hora

(Conferencia celebrada con Barcelona a las 16)

Barcelona

La fiesta de San Jorge
Esta mañana, siguiendo la costumbre de años anteriores, las floristas de la Rambla han establecido sus puestos en el patio del Palacio de la Generalidad.

La concurrencia ha sido muy numerosa para visitar la galería gótica y la capilla de San Jorge.

A las siete han dado principio las misas, celebrándose cada media hora, hasta las diez, que ha tenido lugar la solemne, asistiendo la Mancomunidad, diputación y representaciones de autoridades.

Consecuencias de un millón de detenciones

Anoche al terminar el millón del Centre Autonomista de Dependents del Comercio, se organizó una manifestación, entonando cánticos y prorrumpiendo en gritos subversivos que hicieron necesaria la intervención de la policía, efectuándose 20 detenciones cuyos individuos, conducidos al Juzgado, fueron trasladados después a la cárcel.

Trabajo reanudado

Hoy han reanudado el trabajo cuarenta operarios carpinteros y cerrajeros que tienen sus tareas en el taller de reparaciones del puerto, los cuales estaban en huelga desde que se terminó el lock-out.

Los que llegan y los que marchan

En el expreso han llegado los senadores Ferrer, Vidal, Sedó (D. Luis); Valls (D. Isidro); y en el correo de Francia han marchado 43 obreros de los cuales 20 embarcarán en el Havre con rumbo a los Estados Unidos.

Llegada del embajador inglés

En el expreso de Madrid ha llegado el embajador inglés Mr. Howard, acompañado del secretario de la embajada mister Charles.

En la estación le esperaban el cónsul y el vice-cónsul y el presidente de la Cámara de Comercio británica y algunas familias de la colonia inglesa.

Hoy será obsequiado el Embajador con un banquete en la Cámara de Comercio.

Permanecerá en esta capital dos días.

Madrid

Comentarios sobre la crisis

Continúan los comentarios sobre la crisis, siendo unánime la opinión de que vendrá una situación de derechas.

A este propósito «A B C» dice que el Rey encargará al Sr. Maura la formación de un gabinete, entrando en su composición elementos conservadores y mauristas, ofreciéndose sendas carteras a los señores La Cierva y Cambó y además a los representantes de la extrema derecha. Si se tropieza con dificultades declinará los poderes y entonces el Rey encargaría al señor Allendesalazar que formase nuevamente Gobierno.

Declaraciones de Alhucemas

Son muy comentadas las declaraciones que ha hecho el marqués de Alhucemas en las cuales asegura que este Gobierno continuará en el poder. Habiéndose preguntado a dicho prohombre si seguirá el mismo Gobierno hasta octubre ha dicho que sí, pero saliendo los dos ministros liberales y entrando a sustituirlos un maurista y un clervista.

Imprenta Moderna de Alguersó y Balgas—Tortosa.